
最新幼儿园中班美丽的花灯教案及反思
幼儿园中班美术课教案美丽的刮画含反思

(汇总5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。大家想
知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编为大
家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

幼儿园中班美丽的花灯教案及反思篇一

设计思路：

青花瓷以其突出的历史风格和独特的艺术特色被誉为是中国
的”国瓷“，是中国文化的象征。它是将自然物象用中国特
有的水墨画图式在瓷器上表现出来，构图简洁，色彩素雅明
快，造型，线条极其丰富，给人一种淡雅的视觉美感。正好
满足中班幼儿强烈的学习探索欲望，是中班幼儿易于理解和
接受的一门艺术，也是一个很好的幼儿美术欣赏教材，既可
以扩大孩子的视野，又丰富了他们的审美情趣。于是，今天
我们走进了青花瓷的`世界，更近距离地欣赏国瓷，感受中国
文化。

活动目标：

1、欣赏青花瓷，能初步感受到白底青花的古朴简约美，培养
幼儿的审美情趣以及表现能力。

2、引导幼儿懂得利用美丽的线条将事物进行装饰提亮。

3、在想象创作过程中能用简单的材料装饰，体验成功的乐趣。

4、感受绘画的趣味性，体会创作的快乐。



活动准备：

1、知识经验准备：事先幼儿有认识过生活中的普通瓷器制品。

2、物质材料准备：场景——米奇妙妙屋；展示台——1个大
藏宝箱，内部摆放各种青花瓷实物；电脑投影仪；青花瓷课
件；音乐情境——3首古典音乐，分别对应于幼儿出场、欣赏
以及创作时间的不同氛围；幼儿人手一份——1次性纸盘、蓝
色记号笔。

活动过程：

一、欣赏青花瓷欣赏一：（实物欣赏）

1、以幼儿喜爱的”米奇妙妙"引入课题，（音乐）调动幼儿
的情绪，激发幼儿美术欣赏的兴趣。

师：小朋友今天我们要去米奇妙妙屋做客，妙妙屋里有很多
好玩的宝贝，小朋友想不想去呀？现在就让我们跟着美丽的
音乐轻轻地出发吧。

教师带领幼儿随着古典音乐的舒缓旋律，轻轻地舞动入场。

2、进入展示区——发现米奇的藏宝箱，教师与幼儿一同揭开
藏宝箱里的秘密，并进行实物欣赏。

师：这些是什么宝贝呀？它们上面画了什么？有什么形状？
它们的颜色呢？

3、组织幼儿进入米奇妙妙屋内做客，教师出示现代瓷器与青
花瓷器实物，引导幼儿在直观的比较中小结刚才发现的奥秘。

师小结：这些瓷器它们只有白底和蓝色，这种白底蓝色的瓷
器有一个好听的名字叫青花瓷。古代人把蓝色叫做青，他们
又觉得这种瓷器像花儿一样美，所以叫青花瓷，是我们中国



特有的瓷器。

欣赏二：（课件欣赏）

1、提出问题，引导幼儿带着问题（播放青花瓷课件）集中欣
赏图片。

（2）请小朋友念通关米奇的通关咒语把神秘墙（投影仪）打
开，欣赏图片。

（3）提问幼儿欣赏后的感受：看完这些青花瓷你有什么感觉？
你觉得青花瓷器美在哪里？

2、引导幼儿重点欣赏几个富有特色的青花瓷器。

（1）启发幼儿重点说说青花瓷上美丽的图案。

以米奇有几个特别喜欢的青花瓷器，引导幼儿用猜测的形式
进行逐图欣赏，并说说它们美丽的图案。

教师提问：瓷器上画了什么美丽的图案？它画了什么故事？
他们在干什么呢？

（2）引导幼儿想象如果自己是创作者想画什么美丽的图案故
事。

（3）认识各种美丽的花边花纹。

出示几张范图，启发幼儿发现图案少了花边花纹的装饰并不
完美，引导幼儿认识花边花纹装饰的重要。

组织幼儿再次念念咒语打开神秘墙，观看花纹课件，认识各
种美丽的花纹。

师：米奇用相机拍下了很多美丽的青花瓷花纹，我们一起来



看看古代人是怎么装饰花边的。

结合节奏小游戏，引导幼儿发现各种花纹的规律美。

师：你喜欢哪一个花纹？你觉得哪个花纹美，它们是怎么排
列的？

二、制作青花瓷，装扮米奇妙妙屋。

1、师：今天米奇让小朋友认识了这么多美丽的青花瓷，现在
我们也用自己学到的本领来帮它把妙妙屋打扮打扮。

2、幼儿尝试用蓝笔在纸盘上进行创作，进一步感受古代青花
瓷的简约美，鼓励幼儿大胆表现。

三、展示幼儿作品，幼儿互相欣赏评价，活动自然结束。

活动点评：

1、整个活动让人耳目一新，让大家真正理解了幼儿园美术欣
赏教育活动。虽然活动重点是欣赏，但教师并不是将欣赏作
为孤立的一个活动，而是注重多种艺术形式的有机整合，古
典音乐为主线的前后贯穿，给幼儿带来了古代水墨江南的诗
情意蕴，有一种清心素雅的感觉。

2、活动中充分发挥多媒体投影仪的教学效应，化难为易，通
过幼儿熟悉喜爱的卡通形象，结合念咒语、节拍小游戏等有
趣的魔法小手段，让活动充满了神秘感，更具趣味性，大大
调动幼儿的参与热情。

3、活动始终强调幼儿的自主探索。教师始终保持用平等的对
话方式引导幼儿步步解读青花瓷的文化韵味，让幼儿在对话
中轻松获得青花瓷的相关信息（色彩、图案造型、花纹的运
用，以及所表达的情感、意境）。活动环节循序渐进，层层



深入，通过欣赏体验——设疑推进——幼儿内化拓展——提
升创作，全程带给孩子们一个充满创造性的学习空间，使幼
儿在不知不觉中了解青花瓷、接受青花瓷，并再次创造青花
瓷的美。幼儿的活动过程是快乐的，幼儿的作品也是丰富的。

教学反思：

孩子们学习积极性高。但在开始作画时，相当一部分孩子不
敢下笔，在老师的鼓励和引领后才纷纷动笔画。分析原因，
平时锻炼机会不足，缺乏自信心所致，大家认为，活动时间
太长，在这次活动中，教师的活动程序清晰有序，过程生动、
有趣，方法得当。富于启发性、探究性，更重要的是教师的
教态、语言、语气始终充满感染力，深深吸引着孩子们情绪
愉快地积极、主动参与到活动中，因此，整个活动过程气氛
活跃，效果理想。

小百科：青花瓷（blueandwhiteporcelain），又称白地青花瓷，
常简称青花，是中国瓷器的主流品种之一，属釉下彩瓷。青
花瓷是用含氧化钴的钴矿为原料，在陶瓷坯体上描绘纹饰，
再罩上一层透明釉，经高温还原焰一次烧成。钴料烧成后呈
蓝色，具有着色力强、发色鲜艳、烧成率高、呈色稳定的特
点。原始青花瓷于唐宋已见端倪，成熟的青花瓷则出现在元
代景德镇的湖田窑。明代青花成为瓷器的主流。清康熙时发
展到了顶峰。明清时期，还创烧了青花五彩、孔雀绿釉青花、
豆青釉青花、青花红彩、黄地青花、哥釉青花等衍生品种。

幼儿园中班美丽的花灯教案及反思篇二

教学目标：

1、培养幼儿对刮画的`兴趣。

2、鼓励幼儿大胆作画，培养其创造能力。



教学准备：

1、每位幼儿一张刮画用的蜡纸。(用较硬的纸上涂上一层各
种颜色的蜡笔，再用深色如棕色、黑色、或深兰色等涂上覆
覆盖住底色。

2、各种刮画工具，如竹签、刀片、小勺、螺丝刀、叉子及各
种形状的齿状积木、旧梳子等。

3、老师刮画范画一张，已涂好的蜡纸一张，刮画工具一套。

教学过程：

1、老师出示刮画工具，引起幼儿的兴趣。

2、尝试活动。

请幼儿用各种工具在已涂好的画纸上试刮一下。看看能画出
一些什么图案。

3、老师总结各种工具可以刮出不同的美丽的线条和图案。

4、老师示范刮画：长颈鹿。

用小刀块，脖子上的皮毛用梳子刮，长颈鹿见到小朋友十分
高兴，就唱起了歌，用叉子刮出波浪状的五线谱。

5、出示范画，请幼儿看一看、讲一讲，老师用什么工具，刮
出了什么?

6、幼儿刮画：请小朋友用各种工具来刮一张画吧。

7、总结：重点表扬大胆作画的幼儿。

这么多美丽的刮画作品，我们来把它布置成一个刮画作品展，



请别的班级的小朋友也来参观吧。

教学反思：

动手操作成为幼儿探索学习的主要途径。活动中，我并没有
直接用讲授的方法去告诉幼儿怎样刮画，而是让孩子自己动
手操作，在操作中自我体验，寻找并发现问题，通过交流、
体验，找到正确的刮画方法，这样比教师讲授更有效。

幼儿园中班美丽的花灯教案及反思篇三

活动目标

1、资助幼儿了解风筝是我国传统的民间工艺品，欣赏风筝图
案及色彩的民间特色美。

2、引导幼儿选用差别材料，运用简单明快的色彩、对称的方
法制作风筝。

3、培养幼儿的合作意识。

4、发展幼儿的动手能力。

5、尝试通过动作和色彩来感知美、创造美。

活动准备

活动前带孩子们放风筝。

环境创设：安插斑斓的风筝。

风筝制作录像，各色颜料，纸张、剪刀、双面胶、竹棍、线
等制作材料。

活动流程



谈话引入——欣赏风筝——讲解难点——制作风筝——放风
筝。

活动过程

一、谈话引入：

引导语：小伴侣放过风筝吗?放风筝好玩吗?谁来说一说，你
放过什么风筝?今天杨老师给小伴侣也带来了风筝，一起来
看!

二、欣赏录像，拓宽经验。

风筝是怎么做出来的呢?一起来看!咱们山东潍坊的风筝可有
名了，外国人都来买咱们的风筝呢!

小结：做风筝需要四个步骤呢，扎、糊、染、拴。

三、出示范例，讲解难点。

引导语：做大风筝太难了，咱们一起来看看小风筝是怎样做
出来的?

教师出示小风筝，带幼儿观察他们的结构、材料等。讨论：

1、各种各样的形状是怎样制作出来的?

2、风筝上面斑斓的`图案和色彩是怎样装饰的?

3、风筝的骨架怎样绑缚结识?

教师引导幼儿说出本身的想法，并及时必定。

四、制作风筝。



1、幼儿绑缚骨架，引导幼儿在绑缚过程中彼此合作完成骨架
的制作。

2、幼儿制作风筝，教师及时解决制作过程中遇到的问题。

五、带幼儿到户外放风筝。

延伸：教师和幼儿一起用本身制作的风筝装饰主题环境。

教学反思

1、这节课我准备得比较充分，材料也准备得很充足。

2、整节课的思路比较清晰，时间安排也很合理。

3、做风筝的过程每一步都讲得很详细，教做风筝的过程也很
到位。

4、孩子们在这次活动中得到了合作的体验与快乐。

5、因为孩子们还小，所以做出来的风筝不是很漂亮，而且也
没能让他们每个人都有一个风筝。以后如果再教孩子们做，
我想让他们合作完成之后，再继续做，好让更多的孩子得到
风筝。

幼儿园中班美丽的花灯教案及反思篇四

1、学习用手指蘸颜料在纸上画披萨饼。

2、在制作的过程中，充分发挥想象，制作出各种品位的披萨。

活动准备：

1、卡纸做的锅若干、颜料、各色纸彩纸片



2、抹布、披萨饼的图片、围裙、厨师帽

活动过程：

一、预热阶段：律动《开汽车》。

1、听说森林公园里，新开了一家披萨店，那里的披萨可好吃
了，你们想不想去看看?

2、好我们开着汽车出发吧!

二、图形刺激：

1、组织幼儿观察讨论，了解披萨的外形和品种。

(1)哇什么地方到了?(披萨店到了)

(2)你去吃过披萨吗?披萨好不好吃?你吃过的披萨是什么样
的?是什么味道的，饼上面有些什么?(鼓励孩子自由说一说)

2、学习制作披萨饼的方法。

(2)我们来看看这个披萨饼是怎么做的?

先拿好一只锅，接着在锅里放入香喷喷的鸡蛋面粉。用食指
蘸一下颜料，然后涂在锅里，像绕圆圈一样，从里往外绕，
越绕越大，把整个锅底都涂满。面粉涂好后，在上面放上你
自己喜欢吃的蔬菜、海鲜(彩色的'小纸片)等即成。

三、想象创造。

1、好小厨师们穿上工作服、戴好工作帽开始工作吧!

2、让幼儿根据自己的意愿来做自己喜欢的披萨饼，在制作过
程中充分发挥想象，制作出各种不同品种的披萨来。



五、作品赏评：

你做的是什么批萨?我们把做好的披萨饼送到森林披萨店去
吧!

文档为doc格式

幼儿园中班美丽的花灯教案及反思篇五

活动目标：1、学习用线描画的方式，装饰马的图案。

2、感受艺术创作的快乐，并能迁移经验。

活动准备:1、有一定的线描画经验。

2、印有各种图案的卡纸、勾线笔每人一份。

活动过程：一、出示范例，引起兴趣。

----教师：今天老师带来了一些图画，你们要仔细看，这些
图片有些什么相同的地方？

----教师：它们都是用线描画的方法来制作的装饰画。

二、归纳特点，自由变化。

1、教师出示画中的`局部，集体讨论。

----教师：你们看看，这个图案是有许多什么小图案组成的？

----请幼儿上前边回答边画出来。

2、教师再分别出示几个，请幼儿说说。

3、启发幼儿创作愿望。



----教师：你还会用什么图案来装饰呀（让幼儿上前试着画
一画）

4、总结。

----教师：原来这些简单的小图案也能变成一副看上起看复
杂又很美的图案。

三、集体讨论线描画法，幼儿绘画。

1、出示马的图案，请幼儿讨论线描装饰方法。

----教师：请大家用线描画的方法装饰花木兰的马，第一步
要做什么?

----教师：首先用各种不同的线条分割开，线条要从马的身
体的一端画到你要的画的另一端，不要把马的身体分中割的
太小，分割成几大块就可以了。

----教师：然后再每一块中设计一个小花纹，要画的很满才
好看哦。

教师：每一块用一种花纹，相近的两块花纹不要一样。

2、幼儿操作活动。

四、讲幼儿的作品展示出来，进行欣赏、评价。

五、活动延伸：

1、在区域活动中用线描的方法装饰木兰的新衣、兵器等。

2、教师可以提供一些图案的小卡片，在幼儿操作活动时展示，
拓展幼儿绘画素材。


